

企业谎报核酸检测结果 隆尧县30多万人重新检测

近日,承担河北省邢台市隆尧县第二轮全员核酸检测的第三方机构,涉嫌谎报核酸检测结果,引发广泛关注。

“新华视点”记者从河北、山东多方采访了解到,承担此次检测任务的济南华曦医学检验有限公司,还未对送检样本进行检测时,相关业务员翟某某就已谎报检测结果全部为阴性,给当地疫情防控产生较大影响。

目前,涉事企业已被暂停检测业务,翟某某被警方以涉嫌以危险方法危害公共安全罪刑事拘留,案件正在进一步侦办当中。此外,从1月18日起,隆尧县已启动第三轮全员核酸检测,涉及30多万人,且全部选择公立医疗机构检测。

样本尚未检测完成 业务员称全部为阴性

17日,邢台市政府通报,承担隆尧县第二轮核酸检测任务的济南华曦医学检验有限公司涉嫌谎报检测结果,隆尧县新增2例确诊病例,1例无症状感染者。当日,济南市公安、卫健等部门立即对济南华曦医学检验有限公司展开全面调查。

据济南市公安局介绍,济南华曦医学检验有限公司隶属于山东核子基因科技有限公司,山东核子基因科技有限公司是深



检测人员18日在河北省隆尧县隆尧镇东河村为村民进行核酸检测

圳核子基因科技有限公司的全资子公司。翟某某系深圳核子基因科技有限公司武汉蓝沙医学检验所业务员,负责联系河北省新冠病毒核酸检测业务。

隆尧县县长王银明告诉记者,1月12~13日,隆尧县进行第二轮全员核酸检测,检测任务委托济南华曦医学检验有限公司下属的济南华曦医学检验实验室承担。14日零时20分,翟某某在样本尚未检测完成、未知已完成检测数量和结果的情况下,向隆尧县卫健部门反馈称,结果全部为阴性。记者从隆尧县卫生健康局负责人提供的与翟某某的微信聊天记录看到,14日零时20分,翟某某向该负责人表示核酸检测结果“已全部出来了,阴性”。

隆尧县据此上报第二轮全员核酸检测结果全部

为阴性。16日上午,又报告发现有阳性样本。

经济南、邢台两地公安部门共同调查,据济南华曦医学检验有限公司总经理王平原等人陈述,翟某某分别于12日和13日将3万余管核酸检测样本通过冷链运输分两批送至该公司进行检测。14日,该公司开始对翟某某送检样本进行检测。

经调查,15日晚发现1管样品核酸检测呈阳性,王平原马上将结果通知翟某某,要求其立即将阳性检测结果通报委托单位。16日上午,王平原又将该样本复查仍呈阳性的结果告知翟某某,并再次询问翟某某通知委托方结果的落实情况。翟某某告知王平原,其已于14日告知河北委托方检测样本全部为阴性。

涉事实验室被暂停核酸检测业务

17日,山东省卫生健康委、济南市卫生健康监督所联合济南高新区监管部门对济南华曦医学检验实验室新冠病毒样本接收、检验报告出具、医疗废物处置情况进行联合检查。

据了解,济南华曦医学检验实验室于2017年5月31日取得《医疗机构执业许可证》,2017年11月22日取得二级病原微生物实验室备案证明,于2020年2月20日、6月5日,分别增加新冠病毒核酸检测项目和新型冠状病毒IgG和IgM抗体检测项目。

济南市卫生健康委有关负责人介绍,经专家现场实地考察、论证,去年2月,济南市卫健委公布第一批开展新型冠状病毒核

酸检测的第三方医学检验机构名单,济南华曦医学检验实验室等8家医学检验实验室在列,其日最高检测能力为8000份。截至今年1月16日,该实验室完成核酸检测共计423492人次。

据悉,2020年2月,济南市卫生健康监督所对该实验室进行督导检查,发现其未按照类别将医疗废物分置于防渗漏、防锐器穿透的专用包装物或者密闭的容器内,对其给予警告、罚款1000元的行政处罚。

目前,济南市卫健委已责令该实验室暂停新冠病毒核酸检测业务,积极配合公安等部门彻查是否存在违法行为,一经查实,将依法依规进行处理。

济南市卫健委要求,立即对全市所有核酸检测机构进行拉网式督导检查,严格执行室内质评制度,确保核酸检测质量安全可靠。

防控被动影响地方决策 隆尧县全面启动第三轮核酸检测

“此次第三方机构谎报核酸检测结果,造成了疫情防控上的被动,影响了地方相关决策。”隆尧县卫生健康局有关负责人告诉记者。

记者从邢台市政府获悉,隆尧县18日已启动第三轮全员核酸检测,安排了616个采样点、1190名

医护人员。除现有的652名医护人员外,还包括8家市级以上医院和16个县(市)区支援隆尧县的538名医护人员,组成了核酸检测帮扶队,帮助隆尧县组织第三轮全员核酸检测。

“为确保全民核酸检测的质量,第三轮全民核酸样本均由公立医疗机构进行检测,并出具检测结果。”邢台市委常委、宣传部部长戎阳表示,对已流调出的确诊病例的密接者、次密接者已全部集中隔离,相应的流调和隔离工作正在紧张有序进行中。

目前,隆尧县烟草家园已经调整为中风险地区。隆尧县实行全域封控闭环管理,所有居民居家不自由流动。同时,加强消毒消杀工作,对烟草家园进行了全方位消杀,对广场、公园、道路、街道等公共区域和小区、农村开展了集中的全面消杀。

据隆尧县应对新冠肺炎疫情工作领导小组有关负责人介绍,隆尧县在第三轮核酸检测中细致做好前期准备工作,在采集点设置、信息录入的过程中防止人员聚集,做到样本采集过程中程序规范、人员不形成交叉感染,确保数据准确无误。

核酸检测采样完成后,隆尧县将严控人员进出,严格执行居家隔离防控措施,不流动、不聚集,非必要不得外出。(据新华社报道)

坡头防疫这些事儿

杀年猪、熏腊肉、备年货、修新房,入冬后,地处麻山深处的贵州省望谟县乐旺镇坡头村开始热闹起来。伴随着日渐浓郁的年味儿,坡头村的防疫也没有放松。

苗语广播

清晨,从望谟县城出发,沿着山路行车一个半小时,记者来到了坡头村。广播里正在播放《人人参与共同抗疫倡议书》,一遍汉语,一遍苗语,循环播放。

倡议书包括配合疫情管理、减少人员聚集、抵制滥办酒席、严格个人防护、注意饮食安全、保持卫生清洁、遵守政策规定等7个

方面内容。

“每天都要定时播放倡议书。”村支书史红卫介绍,元旦过后,县里的《人人参与共同抗疫倡议书》就下发到了各村,要求通过告示栏、广播、微信群等广而告之。

倡议书的广播有汉语、苗语、布依语3个版本。坡头村因98%的人口为苗族,部分年轻人听不懂苗语,大部分老年人听不懂汉语,所以选择汉语、苗语两个版本交替广播。

“要让每个人听得懂、记得住、能做到。”史红卫说,坡头村外出务工、就学的人员多,且部分村民的生活习惯、饮食卫生还有待改进,防疫工作“不敢有丝毫大意”。

别样“办酒”

“听说项伯家最近要办酒,我们过去打个招呼。”驻村干部何顺超说完就拉着村治保主任张忠耀赶往麻冲组项顺清家。赶到时,一家人正在布置庭院。3天后,项顺清将为儿子办结婚酒。

“客人有多少桌?”“都是从哪里来的?”“有没有从中高风险地区回来的?”一一询问后,何顺超认为其办酒符合县里规定:除红白喜事外,一律不得举办其他任何酒席,而举办红白喜事也需一律从简,规模必须控制在50人以内,并向村委会报备。

“来的人都要量体温,

还要扫码,如果健康码是红色或橙色、行程码出现‘中高风险地区’要立刻上报。都是为了大家好,不能嫌麻烦,我们到时候要来检查。”嘱咐完防疫要求后,何顺超把健康码、行程码、《人人参与共同抗疫倡议书》贴在了外墙显眼处。

“酒席宴请年春节前后是高峰期,是村里防疫的重点、难点。”何顺超说,“如不提前打招呼,一旦请帖都发出去、客人都来了,再去劝阻就难了,主人面子上挂不住,客人也不满意。”

返乡返岗“两不误”

坡头村曾是贵州省的

深度贫困村,2014年贫困发生率接近60%,2020年底通过脱贫验收。外出务工是村民的重要收入来源,该村常年在省外务工的有400余人,每年春节前都有一波返乡潮。

坡头村第一书记刘恭利介绍,元旦之前,村干部和网格员就已开始通过电话、微信与外出务工人员进行沟通,动员其就地过节,减少不必要出行。对有意返乡过年的,引导其做好个人防护,并了解所在地区疫情风险等级,倡导先做核酸检测再回家,妥善保存好返乡交通票据以便查询。

“大家都挺理解、支持

的。”刘恭利告诉记者,已有部分外出务工村民决定就地过年,要回乡过年的也会提前与村干部联系,到村后能主动报备,“有些年轻人回村后主动参与村防疫工作,还动员家里的老人戴口罩。”

“不晓得过完年还能不能找到活干。”坡头组罗应开一家常年在广东打工,于1月10日返乡,开年后还打算出去。

“明年和政府组织的务工队一起走。”刘恭利告诉罗应开,县里节后会展开展展的劳务输出,从家门口到厂门口全程服务,“既要保证安全返乡,也要帮助顺利返岗。”

(据新华社报道)